
 
 
 
 
 

Názov projektu 

Zlepšenie sociálnej služby v meste Turzovka 
prostredníctvom podpory opatrovateľskej 

starostlivosti klientom 
 

 

Operačný program   Ľudské zdroje 

Výzva                     :  OP ĽZ DOP 2018/4.2.1/01 

                                  Podpora opatrovateľskej služby 

ITMS kód projektu : NFP312040R773 
 

Názov prioritnej osi, opatrenia a rámcovej aktivity 

Prioritná os : 312040 - 4. Sociálne začlenenie 

Opatrenie   : 4.2.1 Prechod z inštitucionálnej na komunitnú starostlivosť 
 

Miesto realizácie projektu  

Žilinský kraj, okres Čadca, mesto Turzovka 
 

Časový rámec realizácie  

1.3.2019 – 31.3.2021 
 

Celkové náklady na projekt : 114 000,00 € 

 
Ciele projektu  

   

Myšlienkou predloženého projektu samosprávy mesta Turzovka je zameranie sa na 

poskytovanie sociálnej služby pre klientov v ohrození, s nepriaznivým zdravotným stavom 

prostredníctvom opatrovateľskej starostlivosti v domácom prirodzenom prostredí. Mesto 

Turzovka má 7 7 45 obyvateľov  z toho počtu je 4 566 občanov v produktívnom veku a 

785 občanov postproduktívnom veku. Mesto Turzovka je ako poskytovateľ sociálnych 

služieb / opatrovateľskej služby zapísaný do registra poskytovateľov sociálnych služieb 

Žilinského samosprávneho kraja, pričom forma opatrovateľskej služby – terénna, v 

domácom prostredí klienta je registrovaná /deň poskytovania opatrovateľskej služby/ od 

01.01.2003, na území mesta Turzovka. Mesto Turzovka začalo poskytovať opatrovateľskú 

službu od 02.11.2016. Zámerom samosprávy je zastrešiť potreby obyvateľov mesta 

Turzovka v oblasti opatrovateľskej služby vlastnými personálnymi kapacitami a počíta s 

rozšírením sociálnej služby o potrebné kapacity na počet 8 opatrovateliek pre klientov s 

rôznym stupňom odkázanosti. 

 

 

Čiastkové ciele projektu :  

 

- podporiť rozvoj opatrovateľskej služby za účelom predchádzania umiestňovania 

klientov do pobytových zariadení. - umožní poskytovať opatrovateľskú službu 

väčšiemu počtu osôb odkázaných na pomoc inej osoby v prirodzenom domácom 

prostredí. 

- umožní zvýšiť dostupnosť opatrovateľskej služby pre občanov s ťažkým zdravotným 

postihnutím, s nepriaznivým zdravotným stavom pre seniorov a podporiť ich 

zotrvanie v prirodzenom prostredí v rodine a komunite 



 

 

 

 

- umožní vytvoriť vhodné prostredie pre zachovanie, obnovu alebo rozvoj schopnosti 

fyzických osôb a ich rodín viesť samostatný život 

- prispeje k zabezpečeniu práva občanov na poskytovanie opatrovateľskej služby.  

 

 

Cieľové skupiny  

 

1. deti a plnoleté fyzické osoby, ktorým sa poskytujú sociálne služby. 

2. zamestnanci vykonávajúci politiky a opatrenia v oblasti sociálneho začlenenia vo 

verejnom aj v neverejnom sektore. 

 

Stručný opis projektu:  

 

 V rámci projektu mesto Turzovka vytvorí podmienky k zabezpečeniu poskytovania 

opatrovateľskej služby z úrovne mesta Turzovka a podmienky k navýšeniu kapacít. Z 

pôvodného počtu 6 opatrovateliek na 8 opatrovateliek. Realizáciou projektu zabezpečíme 

starostlivosť o osobu odkázanú na pomoc, čo je jednou zo základných morálnych a etických 

požiadaviek, kladených na spoločnosť. V záujme zachovania dôstojnosti, slobody, 

autonómie a udržania základnej sebaobsluhy človeka je určite veľmi dobré, keď na pomoc 

odkázaná osoba má možnosť zostať vo svojom prirodzenom prostredí. Opatrovateľská 

služba je špecifická práve v tom, že je vykonávaná v domácnosti klienta prostredníctvom 

opatrovateľa. Realizácia projektu bude prebiehať na území mesta Turzovka a jeho 

mestských častí Stred, Predmier, Hlinené, Závodie, Vyšný koniec a Turkov podľa potreby 

a podľa trvalého prechodného pobytu klienta. Harmonogram projektu je nastavený na 25 

mesiacov od 03/2019 do 03/2021 a výsledkom bude zabezpečenie 8 opatrovateliek. 

Hlavnou aktivitou je vykonávanie terénnej opatrovateľskej služby pre klientov a 

podpornými aktivitami je publicita a administratívne riadenie. Projekt je určení pre všetky 

vekové kategórie, ktoré sú odkázane na pomoc druhým s možnosť zabezpečovať 

opatrovateľskú starostlivosť priamo v domácom prostredí a eliminovať a prispieť k zníženiu 

počtu klientov v pobytových zariadeniach.  

Hlavným výstupom aktivity bude zabezpečenie sociálnej pomoci prostredníctvom realizácie 

jednotlivých úkonov opatrovateľskej služby a tým skvalitnenie života klientov odkázaných 

na predmetný druh sociálnej služby v ich prirodzenom rodinnom prostredí. 

 

 

 

Plánované publikácie zamerané na šírenie výsledkov projektu, webové stránky 

alebo iné plánované aktivity 

 

Publicita projektu je zabezpečená v súlade s manuálom pre publicitu OP ĽZ. Na web stránke 

mesta je vytvorená informácia o realizácií projektu a všetky výstupy projektu budú 

označené logom donora projektu s príslušným grafickým a textovým značením. Zároveň v 

mieste realizácie projektu je umiestnená informácia o implementácií projektu. Publicita 

projektu bude zabezpečovaná prostredníctvom reálne dostupných komunikačných 

prostriedkov ako , web stránka, rozhlas, TVT, týždenník Kysuce - Spravodajca mesta 

Turzovka". 

 


